
平成３０年度第３回稲沢市環境審議会 会議録 

 

【日 時】  平成３１年２月２６日（火） 午後１時３０分～２時２５分 

【場 所】  稲沢市環境センター ２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  山村 等    稲沢市医師会 

       副会長  上田 能徳   稲沢商工会議所 

委 員  服部 英一   稲沢市歯科医師会 

       委 員  髙木 真寿美  稲沢市薬剤師会 

       委 員  近藤 浩史   愛知県尾張県民事務所 

委 員  風間 哲郎   稲沢市小中学校校長会 

委 員  佐竹 聖子   一般社団法人 稲沢青年会議所 

       委 員  内藤 ひろ子  稲沢市連合婦人会 

委 員  松村 照清   稲沢緑ライオンズクラブ 

委 員 森永 成郎 豊田合成労働組合 

       委 員  澄川 隆昭   祖父江町商工会 

       委 員  小島 隆    平和町商工会 

       委 員  野田 珠生   ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

 

【事務局】  岩間 福幸  経済環境部長 

岡田 稔好  経済環境部 資源対策課長 

       浅野 泰利  経済環境部 環境保全課長 

       小澤 里敏  経済環境部 環境保全課 主幹 

       粂田 裕子  経済環境部 環境保全課 主幹 

    眞鍋 敬子  経済環境部 環境保全課 主査 

       羽田野 玲  経済環境部 環境保全課 主査 

        

 

【議事次第】 

議題 

（１） 第３次稲沢市環境基本計画の策定について 

（２） 稲沢市生物多様性地域戦略の策定について 

（３） 稲沢市生活排水処理基本計画(第５次)の改定案について 

（４） その他 

 

【会議の概要】 

・岩間部長 あいさつ 

  はだか祭が終わり、今週末はお手元のチラシの梅まつり、その後桜まつり、植木まつりと関

係各位のご協力により準備を進めさせていただいております。 

  ２月１日からはプラスチック・スマートの推進として市内公共施設内の飲食店のご協力をい

ただき、プラスチックのストローの縮減に努めております。 

  本日が最後の会議となります。委員の皆様方のご協力をお願いします。 



・山村会長 あいさつ 

 本日は大変お忙しい中、環境審議会にご出席賜り誠にありがとうございます。 

今回は、第３回の会議として、第３次稲沢市環境基本計画及び生物多様性いなざわ戦略の策

定に係わる最終会議であります。 

マイクロプラスチック問題は世界的に大きな問題となっており、私たちもできることから始

めていかねばならないと思います。委員の皆様と共に、より良い稲沢市の環境づくりに目を向

けていきたいと思いますので、よろしくご協力をお願いいたします。 

 

１ 議事 

［会 長］ 

  ただ今より、議事を進めます。皆様のご協力をお願いします。 

  議題「（１）第３次稲沢市環境基本計画の策定について、事務局から説明をお願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何かご質問、ご意見はございませんか。 

［委 員］Ｑ 

  年度の表記について、間もなく平成が終わるところですので、西暦だけの表記としてはいか

がでしょうか。 

［事務局］Ａ 

  現段階では市では「西暦」「(平成○)」「年度」という順に表記しております。５年で見直し

をしますので、その段階では元号の変更をします。また、それ以前に表記の指示がありました

ら、変更させていただきます。  

［委 員］Ｑ 

  市長あいさつ文の「自然環境を痛めています。」は「自然環境を傷めています。」ではないで

すか。 

［事務局］Ａ 

  修正させていただきます。 

［委 員］Ｑ 

  概要版の環境目標４の(1)公害の防止の 1)大気汚染の防止等の「等」は何かありますか。   

［事務局］Ａ 

  アイドリング・ストップとして、車の排気ガスの抑制があります。 

［委 員］Ｑ 

  中位目標に記載の指標は、その次の取組の区分の項目全てを記載していないようだが、なぜ

でしょうか。 

［事務局］Ａ 

  本来全ての取組に係る指標を掲げるべきでありますが、数値目標として表せる項目のみとな

っています。 

［委 員］Ｑ 

  49ページの指標の苦情件数は、その上２つの項目は水質関係だが、水質汚濁の件数を表して

いますか。 

［事務局］Ａ 



  中位目標の(1)公害の防止の指標として、1)の大気汚染の防止から 6)その他の公害の防止まで

の全ての苦情についての件数です。 

［委 員］Ｑ 

  概要版の環境目標４の(1)の「1)大気汚染の防止」の「野焼きの防止等」について、「等」は

削除した方が良いのではないでしょうか。 

［事務局］Ａ 

  「等」の表記は分かりにくいため削除し、主な取組内容について精査し、スペースの範囲内

で記載します。環境目標１の(2)の「1)エコライフの推進」の「高効率な照明やエアコンの温度

調整等」の「等」も同様とします。 

［会 長］ 

  続きまして、議題「（２）稲沢市生物多様性地域戦略の策定について、事務局から説明をお

願いします。 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何かご質問、ご意見はございませんか。 

［委 員］Ｑ 

  先回の会議で、キリンなどのイラストを木曽川に変えていただいたので良いと思います。た

だし、本編 18ページのヌートリアとアライグマがイラストなので写真の方が良いのではない

でしょうか。 

［事務局］Ａ 

  掲載できる写真を探して、変更させていただきます。 

［委 員］Ｑ 

  本編 4ページの中長期目標の右端が、「世」で終わっています。 

［事務局］Ａ 

  「世界」と表記すべきところ、文字が消えておりました。修正させていただきます。 

［委 員］Ｑ 

  17ページで外来生物法の正式名称を加えるのであれば、下から 3行目ではなく、初めに記載

の上から 3行目にすべきです。 

［事務局］Ａ 

  修正させていただきます。 

  また、16ページの地図の右側の「1887(明治 20)年代の祖父江地形図」の西暦表記ですが、

「1887年代」という表記はないので、「1887(明治 20)年頃の祖父江地形図」に変更します。 

［委 員］Ｑ 

  本編 6ページ及び概要版 4ページの生物多様性いなざわ戦略の位置づけのところで、第 6次  

稲沢市総合計画及びその他の個別計画の下の緑色が欠けています。 

［事務局］Ａ 

  修正させていただきます。 

［会 長］ 

  質疑もないようですので、次に移ります。 

  議題（３）稲沢市生活排水処理基本計画(第５次)の改定案について、説明をお願いします。 

［事務局］ 



  今回の改定は、環境省に生活排水処理基本計画を現状を反映したものに修正して提出する 

必要が生じたため、市民参加条例に基づいてお諮りするものです。生活排水処理基本計画は、

廃棄物処理法の規定により策定をしている計画のひとつで、ごみ処理基本計画とともに一般廃

棄物処理基本計画を構成する計画であり、市町村が長期的・総合的視点に立って、区域内の生

活排水をどのような方法でどの程度処理していくのかについて定めております。 

資料に基づき、説明。 

［会 長］ 

  何かご質問、ご意見はございませんか。 

［委 員］Ｑ 

  3ページ目の２目標年次の一行目が平成表記のみとなっています。 

［事務局］Ａ 

  修正させていただきます。 

［会 長］ 

  質疑もないようですので、次に移ります。 

  議題（４）その他について、説明をお願いします。 

［事務局］ 

  啓発用ポスターでプラスチック・スマートの説明。 

プラスチック・スマートの推進について、できることから始めようという試みで、市内公共

施設の飲食店 6店舗において、2月１日から使い捨てプラスチックのストローを希望される方

のみに提供していただくよう、協力依頼をさせていただいております。 

［会 長］ 

質疑もないようですので、本日の議題は、全て終了いたしました。 

委員の皆様におかれましては、１年間にわたり「第 3次稲沢市環境基本計画」及び「稲沢市

生物多様性地域戦略」の策定について、ご尽力をいただき、誠にありがとうございました。 

おかげをもちまして、審議会で慎重審議していただきましたこの計画は、本日のご意見を反

映した後、審議会の結論として市長に提出させていただきます。 

進行を事務局にお返ししますので、よろしくお願いします。 

［事務局］ 

  本日をもって、平成 30年度の環境審議会は終了となります。 

計画は、3月末に公表する予定です。 

計画の中で、望ましい環境像を「ステージアップ！ 地球にやさしいまち いなざわ」を実

現するためには、地域の持つ力を結集して、市民や事業者の皆様と共に力を合わせて難題に取

り組んでまいりたいと思いますので、委員の皆様におかれましては、稲沢市の環境行政に対し

て、引き続きご支援と、ご助言をいただければ幸いに存じます。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

以上をもちまして会議を閉じさせていただきます。ご協力大変ありがとうございました。 

  お帰りには交通事故のないようお気をつけてお帰りください。 


